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 חוברת תרגילים מספרים מרוכבים 

 

 תוכן עניינים 

 2.......................................... . ..... ההגדרה, פעולות החשבון, המספר הצמוד והוצאת שורש ריבועי 1

 5............................................................................  בעיות עם סדרה חשבונית וסדרה הנדסית . 2

 𝒛| ...............................6|ערך מוחלט למספר מרוכב ומשוואות עם ערך מוחלט של מספר מרוכב   .3

 7........................................... ........... של מספרים מרוכבים ( ההצגה הטריגונומטרית )הקוטבית. 4

 8........................................חיבור וחיסור מספרים מרוכבים במישור גאוס )משמעות גיאומטרית( .5

 8...........................................כפל וחילוק של מספרים מרוכבים בהצגה טריגונומטרית )קוטבית( .6

 9.....................................................................................בעיות גיאומטריות במישור של גאוס .7

 10............................................................................   מציאת מקום גיאומטרי במישור של גאוס .8

 11..............................................................................................................משפט דה מואבר. 9

 12.....................................)הוצאת שורש מסדר גבוה ממספר מרוכב( ........שורשים מסדר גבוה . 10

 12............................................................................................................... שורשי היחידה. 11

 13.....................................................................................................יח״ל  5תרגילי בגרות . 12
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 חיבור, חיסור וכפל במספרים מרוכבים -1תרגיל 

 חשב: 

4)  א. + 5𝑖) + (6 + 2𝑖) 

6−ב.   − 3𝑖 − (−3 − 𝑖) 

2)3ג.   − 5𝑖) 

5)ד.   + 2𝑖) ∙ (6 + 4𝑖) 

2)ה.   + 𝑖)(2 − 𝑖) 

𝑧ו. נתון מספר מרוכב:    = (𝑘 − 2) + (𝑘 + 4)𝑖 

   k   הוא פרמטר ממשי. מצאו את ערכיk  :עבורו 

1. z  .הוא מספר ממשי טהור 

2. z  .הוא מספר מדומה טהור 

 

 

 שוויון בין שני מספרים מרוכבים  -2תרגיל 

𝑧1       :נתון .1 = 2𝑥 + 𝑦𝑖   

                       𝑧2 = 4 + 𝑖 

                          𝑧1 = 𝑧2 

 . yו xמצאו את     

 

 המקיימים:   x, yמצאו את  .2

     4𝑥 + 2𝑦 + 2𝑥2𝑖 + 2(𝑖𝑦)2𝑖 = 9 

 

 

 חזקות של מספרים מרוכבים -3תרגיל 

 ו את הביטויים הבאים:חשב

,𝑖5  א. 𝑖14, 𝑖21, (√2𝑖)
16

, (𝑖9 + 𝑖17)5, −𝑖76  

,𝑖4𝑛ב.   𝑖4𝑛+1, 𝑖4𝑛+2, 𝑖4𝑛+3  

5)ג.   + 3𝑖)2 

2)ד.   + 2𝑖)3 

1).  ה − 𝑖)15 
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 המספר הצמוד, חילוק מספרים מרוכבים   -4תרגיל 

 לכל אחד מהמספרים המרוכבים הבאים: מצא את המספר הצמוד  א.

• 5 + 3𝑖 

• 7-2𝑖 

• −7 + 2𝑖 

• −6𝑖 

• 3𝑖 

• 5 

𝑧)כתוב את התוצאה בצורה   :ב. חשב = 𝑎 + 𝑏𝑖( 

• 
6

2+𝑖
 

• 
1+𝑖

1−2𝑖
 

• 
√3−𝑖

√3+𝑖
 

• 
4

2−2𝑖
+

4

(1−𝑖)2 

 

 

 5תרגיל 

 )zפתור את המשוואות הבאות: )מצא את 

𝑧2      א. = −9 

𝑧2.       ב + 121 = 0 

2𝑧2ג.        + 18 = 0 

2𝑧      ד. + 8𝑧 + 5 = 0 

𝑧3      ה. + 36𝑧 = 0 

𝑧4       ו. = 1 

𝑧4        ז. − 5𝑧2 + 6 = 0 

 

 6תרגיל 

 פתור את המשוואות הבאות: 

2𝑖𝑧      א. − 2 = 6 − 2𝑖 

6𝑧     ב.  + 2 =
16−4𝑧

2𝑖
 

      ג.
𝑧−3

𝑧+𝑖
= 4𝑖 
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2𝑖𝑧     ד. − 6𝑧 = 8𝑖 

𝑧𝑧     ה. + 𝑧 = 3 − 𝑖 

4𝑧     ו. + 𝑧2 = 11 

𝑧     ז. = 𝑧2 

 

 הוצאת שורש ריבועי במספרים מרוכבים  -7תרגיל 

 חשב את השורשים הבאים: 

 

√2𝑖     .א 

√𝑖      .ב 

√7 − 24𝑖    .ג 

 

 משוואות עם הוצאת שורש  -8תרגיל 

 פתור את המשוואות הבאות: 

𝑧2     א. =  −65 − 72𝑖 

𝑧2        ב. − 11 = 60𝑖 

𝑧2ג.       + 1 − 2𝑧 + 8𝑖 = 0 

2𝑧2     ד. − 2(5 + 11𝑖)𝑧 + 58𝑖 − 44 = 0 

 

 

 יח״ל( 5 2008)קיץ  9תרגיל 

𝑚𝑖)נתונה המשוואה:      + 4)𝑧2 + (𝑚 − 4𝑖)𝑧 − 2 = 0 

m  .הוא פרמטרz וm הם מספרים מרוכבים. 

 יש למשוואה פתרון יחיד.  mמצא עבור איזה ערך של  (1)

 מצא את הפתרון היחיד של המשוואה.  (2)
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 בעיות עם סדרה חשבונית וסדרה הנדסית -מרוכביםמספרים 

𝑎1    בסדרה חשבונית נתון: .10 = 4 − 2 

 𝑑 = 3 + 3𝑖                                               

 𝑎10חשב את   .א

 𝑆6חשב את   .ב

 

𝑆12. בסדרה חשבונית נתון כי  11 = 258 + 96𝑖. 

3הפרש הסדרה הוא:        + 2𝑖. 

 .𝑎1מצא את       

 

𝑎1    . לפניכם סדרה חשבונית. נתון: 12 = 𝑘 − 7𝑖  (k  .)מספר ממשי 

                                                𝑑 = −1 + 2𝑖 

                                             𝑆𝑛 = −5 + 20𝑖 

 kמצא את . .א

 האם בסדרה הנתונה יש איבר שהוא מספר ממשי?  .ב

 

𝑡   נתונים שלושת האיברים של סדרה חשבונית:  .13 + 6𝑖, −12 + 2𝑖, 𝑆 − 24𝑖  (t, s   מספרים

 ממשיים(.

 .s, tחשב את  .א

 חשב את מנת הסדרה.  .ב

 .𝑎4חשב את   .ג

 .𝑆5חשב את   . ד

 

 מועד א׳(.  2004)קיץ  .14

,𝑖−נתונה הסדרה ההנדסית:      1 − 𝑖, 2, … 

 .𝑎9מצא את   

 

 מועד א׳(.  2007)קיץ  .15

𝑎3בסדרה הנדסית נתון:    = −5 + 3𝑖 , 𝑎6 = 3 + 5𝑖 

𝑎3הוכח  = 𝑎15. 
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 |𝒛|ערך מוחלט למספר מרוכב ומשוואות עם ערך מוחלט של מספר מרוכב 

 

 חשב את הערך המוחלט של המספרים הבאים:  .16

• 𝑧 = 4 − 3𝑖 
• 𝑧 = 𝑖 
• 𝑧 = 1 + 𝑖 
• 𝑧 = −5𝑖 

 
 

𝑧  . נתון המספר המרוכב17 = 6 + 8𝑖 

3𝑧|חשב את הערך המוחלט       − 2𝑖| 

 

 

 )z. פתור את המשוואות הבאות: )מצא את 18

𝑧א.   + |𝑧| = 8 + 4𝑖 

𝑧ב.   − |𝑧| = −1 + 3𝑖 

2𝑖|𝑧|2ג.   + 12 = 2𝑧 + 184𝑖 

𝑧|ד.   − (1 − 𝑖)|2 = |𝑧|2 + |(
2

1+𝑖
)

2
| 

 

 

𝑧1    . נתון19 = −5 + 12𝑖 

                   𝑧2 = 3 − 4𝑖 

,|𝑧1|חשבו את:        |𝑧2|, |𝑧1 ∙ 𝑧2| 

𝑧1|הוכיחו כי:       ∙ 𝑧2| = |𝑧1| ∙ |𝑧2| 

=    הוכיחו כי    
|𝑧1|

|𝑧2|
  |

𝑧1

𝑧2
| 
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 של מספרים מרוכבים  (ההצגה הטריגונומטרית )הקוטבית

 כתוב את המספרים הבאים בצורה אלגברית )קרטזית(: .20

• cos 45° + 𝑖 sin 45° 

• 2 cos 180° + 𝑖 sin 180° 

• 10(cos 210° + 𝑖 sin 210°) 

• 4 cis 60° 

• 
1

4
cis(−300°) 

 

 . כתוב את המספרים הבאים בצורה קוטבית )טריגונומטרית(: 21

• −
√3

2
−

1

2
𝑖 

• −3√2 + 3√2𝑖 

• 
1

2
+

√3

2
𝑖 

• 𝑖 
• 6 

• -4 
 

 

𝑟     . נתון22 ∙ cis 210° = 𝑥 − 6𝑖 

 . xואת  rמצא את    

 

 

4  . נתון23 cos 𝜃 = −2√2 + 𝑦𝑖    (0 ≤ 𝜃 ≤ 360°). 

,𝜃מצא את       𝑦. 

 

 

𝑟. נתון: 24 ∙ cis 5𝛼 = 𝑟 ∙ cis 𝛼 

𝛼  (0מצא את       ≤ 𝛼 < 360) 
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 חיבור וחיסור מספרים מרוכבים במישור גאוס )משמעות גיאומטרית(

, 𝑧1   נתונים שני מספרים מרוכביםבכל סעיף . 25 𝑧2 . 

 סמן את המספרים במישור גאוס וחבר אותם בצורה גיאומטרית: 

𝑧1  א. = 2 + 2𝑖 , 𝑧2 = 4 + 𝑖 

𝑧1ב.   = 2 − 2𝑖 , 𝑧2 = −4 + 𝑖  

 :חיסורבצעו 

𝑧1ג.   = 3 + 2𝑖 , 𝑧2 = −3𝑖 + 4 

𝑧1.  ד = −2 − 𝑖 , 𝑧2 = 3 − 2𝑖  

 

 

 כפל וחילוק של מספרים מרוכבים בהצגה טריגונומטרית )קוטבית(

𝑧חשב: )כתוב בצורה   .26 = 𝑟 ∙ cis 𝜃( 

2א.       cis 40° ∙ 3cis 10° 

4ב.       cis 220° ∙ cis(−80°) ∙ 3 cis 70° 

ג.      
6 cis 130°

2 cis 50°
 

ד.       
cis 460°

cis 200°
 

ה.      
1

cis 90°
 

 

𝑧נתון  .27 = rcis 𝜃. 

 חשב: ) כתוב בהצגה כותבית(    

        , 
1

𝑧
 , 

1

𝑧
 𝑧 , |𝑧|                                                                                                                     

    𝑖𝑧 , 𝑖𝑧  
𝑧

𝑧
 ,     𝑧 ∙ 𝑧  , 

        z + 𝑧   
𝑧

𝑖
 ,   −𝑧 ,            

          𝑧 − 𝑧 , 𝑧2 

 

 נתונים שני מספרים מרוכבים:. 28

𝑧1 =  √3 cos 50° + 𝑖√3 sin 50° ,   𝑧2 =  cos 140° + 𝑖 sin 140°  

𝑧1מצא את ההצגה הקוטבית   − 𝑧2. 
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 בעיות גיאומטריות במישור של גאוס

 מועד ב׳(  2005)תרגיל מבגרות קיץ  .29

 

 

 

 

 

 

30 . 

 

 

 

 

 

 

 

 (2011)תרגיל מבגרות חורף  .31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

מועד א׳(   2010)תרגיל מבגרות קיץ 

 מועד א( 
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 מציאת מקום גיאומטרי במישור של גאוס

  נתונה המשוואה .32
|𝑧2−𝑖|

|𝑧2+3𝑖|
= 1 

 מצא את המקום הגיאומטרי במישור גאוס המתואר על ידי המשוואה.    

𝑧נתון כי       = 𝑥 + 𝑦𝑖. 

 

=ה  . נתונה המשווא33 |3𝑧 + 𝑧̅ − 𝑖|   |𝑧 − 𝑧̅ + 𝑖| 

 מצא את המקום הגיאומטרי במישור גאוס המתואר על ידי המשוואה.     

𝑧נתון כי       = 𝑥 + 𝑦𝑖.  

 

 

 מועד ב׳(  2007)תרגיל מבגרות קיץ  .34

 

 

 

 (2013. )תרגיל מבגרות חורף 35

 

 

 

 

 

 

 

 

 סרטט במערכת צירים את המקום הגיאומטרי המקיים:  .36

       = |𝑧2 − 1| |𝑧2 − 3𝑖| 
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 משפט דה מואבר

:חשב את החזקות הבאות וכתוב את התוצאה בצורה קוטבית   .37 rcis 𝜃 

• (2 cis 20°)6 
• (1 cis 15°)7 

•  (
1

cis 30°
)

5
 

 
 

:   . חשב את החזקות הבאות וכתוב בצורה אלגברית38 𝑥 + 𝑦𝑖 

1)    א.     + 𝑖)18 

1)ב.          − 2𝑖)4 

3−)ג.          − 𝑖)−6 

 

𝑧נתון  .39 = rcis 𝜃  הבע באמצעות .𝑟, 𝜃   :את ההצגה הקוטבית של המספרים 

                           (
𝑧

𝑖
)

9
  , 𝑖𝑧4 , |𝑧|7 ,   

1

𝑧8 𝑧5 , 𝑧
3

 ,    

      

𝑧1נתון:    .40 = 𝑟1 ∙ cos 𝜃1  , 𝑧2 = 𝑟2 ∙ cos 𝜃2  

𝑧1)  ,הבע את:       ∙ 𝑧2)9  , |
𝑧1̅̅ ̅

𝑧2
|

8

    
𝑧1

4

𝑧2
2̅̅̅̅   𝑧1

2 ∙ 𝑧2
3  ,   

 

 מועד ב׳(.  2006קיץ יח״ל  5בגרות ) .41

𝑧   נתון המספר המרוכב     = −
1

2
−

√3

2
𝑖 . 

𝑧3𝑛מקיים את המשוואה     𝑧הוכח כי      + 𝑧3𝑚+1 + 𝑧3𝑘+2 = 0 (m ,n וk  .)הם מספרים טבעיים 

 

 מועד ב׳(.  2011יח״ל קיץ  5)בגרות  .42

 

https://www.racheli-yanchuk.co.il/


 

         

   yanchuk.co.il-www.racheli  -פתרונות מלאים ב

- 12  - 

 )הוצאת שורש מסדר גבוה ממספר מרוכב( שורשים מסדר גבוה 

 . פתור את המשוואות הבאות: 43

𝑧4א.         = 2(1 + √3𝑖) 

𝑧5ב.         = −16√3 − 16𝑖 

𝑧4ג.          = 81 

𝑧5ד.           = 32𝑖 

𝑧3ה.          = −8𝑖 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מועד א׳(  2012. )מבגרות קיץ 45

 
 

 

 

 

 מועד ב׳(  2014)מבגרות קיץ  .46

 

 

 

 

 שורשי היחידה 

𝑧4א. פתור את המשוואה    .47 = 1. 

 . 5ב. מצא את שורשי היחידה מסדר     

 חשב את סכום השורשים.         

 חשב את מכפלת השורשים.         

 

 

 (2006)מבגרות חורף 

 

44. 
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 יח״ל   5תרגילי בגרות 

 3שאלה  285׳ שאלון אמועד  2024קיץ  .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3שאלה  285שאלון  4202חורף . 2
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 3שאלה  582שאלון   מועד ב׳ 2022קיץ  .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3שאלה  582שאלון  2022חורף  .4
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 3שאלה  582מועד ב׳ שאלון  2021קיץ  .5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3שאלה  582מועד א׳ שאלון  2021קיץ  .6
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 3שאלה  582שאלון  2021חורף  .7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3שאלה   582מועד א׳ שאלון  2023קיץ  .8
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 3שאלה  582שאלון   מועד ב׳ 2020קיץ  .9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3שאלה  582שאלון מועד א׳   2020קיץ  .10
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 3שאלה  582מועד א׳ שאלון  2019קיץ  .11

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3שאלה  582מועד ב׳ שאלון  2019קיץ  .12
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